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«Быть готовым к школе – 

не значит уметь читать, 

писать и считать.

 Быть готовым к школе – 

значит быть готовым всему 

этому научиться».
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          С 01.09.2013 года с учетом вступления в силу нового закона «Об образовании в Российской Федерации» детский сад становится первой обязательной ступенью образовательного процесса.
         Государство теперь гарантирует не только доступность, но и
качество образования на этой ступени. 
       Преемственность между дошкольной и школьной ступенями образования не должна пониматься только как подготовка детей к обучению.
Учителя должны внимательно познакомиться с формами и методами работы в ДОУ, помочь первоклассникам быстрее адаптироваться к новым условиям.       
        Поступление ребёнка в школу приводит к эмоционально - стрессовой ситуации: изменяется привычный стереотип поведения, возрастает психоэмоциональная нагрузка. 

На ребёнка влияет комплекс новых факторов: 

классный коллектив; 

личность педагога; 

изменение режима; 

непривычно длительное ограничение двигательной активности; 

появление новых, не всегда привлекательных обязанностей.   
     Сама логика жизни подсказывает, что при подготовке ребёнка к школе необходимо ориентироваться не на физический или паспортный возраст ребёнка. Наиболее важным является психологическая готовность к школе. От её решения зависит как построение оптимальной программы воспитания и обучения дошкольников, так и формирование полноценной учебной деятельности учащихся начальных классов. 
    Психологическая готовность к школе – это система потребностей и стремлений ребёнка, связанных со школой, когда причастность к ним переживается ребёнком как его собственная потребность.

Компоненты психологической готовности ребенка к школе:

· Личностная готовность.

· Социально – психологическая готовность
· Интеллектуальная готовность. 

Личностная готовность:

· принятие новой социальной позиции – положение школьника, имеющего круг прав и обязанностей (беседы с ребенком о том, что такое школа, какие в школе существуют правила, зачем нужно учиться, сформируют у ребенка положительное отношение к школе, к учебной деятельности, учителям и самому себе).

· учебная мотивация (ребенок хочет идти в школу; понимает важность и необходимость учения; проявляет выраженный интерес к получению новых знаний);

· эмоциональная устойчивость - сформированность у ребенка эмоционально – волевой сферы (произвольность управления собственным поведением и умение подчинить свое действие правилу, внимательно слушать и выполнять задание);

Социально – психологическая готовность.

· Данный компонент включает в себя формирование у детей нравственных и коммуникативных способностей, позволяющих общаться со сверстниками и взрослыми:

· ребенок легко вступает в контакт;

· не агрессивен;

·  умеет находить выход из проблемных ситуаций общения;

· проявляет гибкость;

· признает авторитет взрослых.

Интеллектуальная готовность

Компонент предполагает наличие у ребёнка определённого кругозора и запаса конкретных знаний:

·  развитие мелких мышц руки (рука развита хорошо, ребенок уверенно владеет карандашом, ножницами);

· пространственная организация, координация движений (умение правильно определять выше - ниже, вперед - назад, слева - справа);

· координация в системе глаз - рука (ребенок может правильно перенести в тетрадь простейший графический образ - узор, фигуру - зрительно воспринимаемый на расстоянии (например, из книг);

· развитие логического мышления (способность находить сходства и различия разных предметов при сравнении, умение правильно объединять предметы в группы по общим существенным признакам);

· развитие произвольного внимания (способность удерживать внимание на выполняемой работе в течение 15-20 минут);

· развитие произвольной памяти (способность к опосредованному запоминанию: связывать запоминаемый материал с конкретным символом /слово - картинка либо слово - ситуация/);

· овладение на слух разговорной речью и способность к пониманию и применению символов.
 Взрослые не всегда задумываются над тем, какую травму может нанести ребёнку недостаточная психофизиологическая зрелость. Ребёнок поступает в школу в 6,5-7 лет. А это возраст, который характеризуется кризисом 7 лет. Семилетний ребёнок теряет детскую непосредственность, у него изменяется восприятие своего места в системе взаимоотношений, появляются новые переживания. Цепь неудач (сложность нахождения в атмосфере постоянной требовательности, неспособность получать удовлетворение от процесса познания, школьные конфликты) может привести к формированию устойчивого чувства неполноценности, унижения, оскорблённого самолюбия. Успехи, напротив, приводят к появлению чувства собственной значимости, исключительности. 
      В целях изучения готовности детей к школе в МАДОУ детский сад №2 «Тополек» в подготовительных группах в начале и в конце года проводим оценку индивидуального развития дошкольников, связанной с оценкой эффективности педагогических действий и лежащей в основе их дальнейшего планирования. Педагог-психолог проводит психологическое диагностическое обследование по экспресс - диагностике Павловой-Руденко, используя тест «Керна Йерасика» с  целью определения уровня развития вербального мышления и школьной зрелости детей, также проводит диагностику по методике Т.Я. Нежновой  по мотивационной готовности детей к школе.
    По итогам диагностики проводим сводный мониторинг показателей готовности детей к школе.  В большинстве случаев итоги диагностики у воспитателей и педагога-психолога в показателях готовности детей к школе совпадают, например низкие показатели дают дети-инвалиды и дети с ОВЗ как у педагога-психолога, так и у воспитателей. В дальнейшем, для детей,  у которых выявлены более низкие показатели уровня готовности к школе воспитатели выстраивают индивидуальную траекторию развития каждого ребенка. Результаты педагогической диагностики используются исключительно для решения следующих образовательных задач:

1. Индивидуализация образования (в том числе поддержки ребенка, построения его образовательной траектории или профессиональной коррекции особенностей его развития);

2. Оптимизации работы с группой детей.

     С целью развития коммуникативной готовности к школе и осознания специфики позиции школьника в старших и подготовительных группах нашего детского сада проводятся психогимнастические занятия для будущих первоклассников, которые формируют адекватное представление о школьной жизни и помогают выработке адекватных реакций на возможные затруднения. В течение года дети учатся выражать эмоциональное отношение к конфликту. Проводятся тренировки переключения и устойчивости эмоционального состояния, а также осознание позитивного опыта. 

     Педагог-психолог совместно с воспитателями  детского сада  используют игры – релаксации, которые учат детей снимать мышечное напряжение, успокаивают и расслабляют. 
Тонкое звено в этой цепи психологических процессов – развитие речи.     Поэтому особое внимание уделяется развитию речи и слухового восприятия. Дети ещё слабо владеют речью, им легче заучить всё, чем воспроизводить текст, своими словами. Они ещё не владеют навыками смыслового запоминания: 

1) не могут разбивать материал на смысловые группы; 

2) выделять опорные пункты для запоминания; 

3) составлять логический план текста. 

   Воспитатели и специалисты в организованной образовательной деятельности формируют способность к запоминанию и воспроизведению существа материала. Это прослушивание сказок и рассказов, музыки и песен с последующим обсуждением. 
  Позитивные показатели в личностном развитии детей ДОУ, их успешность зависит и от уровня сформированности у них социально - коммуникативной, информационной, технологической компетентности. 

    С целью приобретения социальной и личностной успешности детей, педагоги нашего ДОУ стремятся расширять их возможности с участием в мероприятиях разного уровня. 

 Ежегодно воспитанники нашего детского сада принимают участие в образовательных событиях разного уровня – районных «Веснянка», «Юный чтец», «Одаренные дети», республиканских: «Гагаринцы», «Планета».
Показатели свидетельствуют о значительном повышении активности воспитанников в презентации своих возможностей и способностей в социуме. 
         Наше дошкольное учреждение взаимодействует с МОБУ СОШ №3 с. Красноусольский. Совместно со школой составлен договор о сотрудничестве, имеется опыт посещений организованной образовательной деятельности в ДОУ учителями и уроков в  начальных классах воспитателями. После взаимопосещений проводились круглые столы, где освещались взаимные проблемы по преемственности детского сада и школы. Наши выпускники детского сада с удовольствием приходят к своим бывшим воспитателям. А педагоги интересуются результатами успеваемости в школе своих выпускников.
         Ежегодно воспитатели подготовительных групп проводят экскурсии в  школу №3, посещают библиотеки, пожарную часть,  – знакомят с новыми социальными условиями.     В подготовительных группах детского сада создана предметно – развивающая среда, способствующая подготовке ребенка к школе: уголки школьника, магнитные доски с наборами букв и цифр, карты Мира, России, тематические книжные выставки, центры экспериментирования и исследования, дидактический и демонстрационный материал. 
Ребята знакомятся со школьными атрибутами, правилами, что позволяет снизить школьную тревогу. 
     Подготовка детей к школе - задача комплексная, многогранная и охватывает все сферы жизни ребенка.

В связи с дефицитом непосредственного общения со взрослыми, мы проводим совместные тематические мероприятия детей с родителями «Папа, мама, я – дружная семья», «Семейные традиции».
     На тематические родительские собрания: «Ребёнок на пороге школы» приглашаем учителей начальных классов, которые знакомят родителей будущих первоклассников с условиями обучения и требованиями в школе. 

Так же до поступления в школу, с родителями выпускников проводятся индивидуальные беседы - рекомендации о результатах интеллектуальной и психологической готовности ребёнка к школе. Каждый родитель получает памятки «Что такое школьная зрелость?», «Готовы ли к школе... родители?». 
 Мы стараемся донести до сознания родителей, что психологическая и интеллектуальная готовность к школьному обучению – одна из важнейших задач, от решения которой зависит успешность ребёнка в школе. 

В МАДОУ детский сад №2 «Тополек» проводятся регулярные собеседования, консультации с родителями, выставляется информация в родительских уголках, родительские собрания помогающие понять от чего зависит успешность обучения ребёнка. 
Поступление в школу – важное событие в жизни ребенка. Потому объединенными усилиями педагогов нашего ДОУ формируем у детей устойчивый интерес к школе, учебе, делаем для них поступление в школу радостным и памятным событием. Проблема преемственности на сегодняшний день остается наиболее актуальной и может быть успешно решена при тесном взаимодействии детского сада и школы. Выиграют от этого все, особенно дети. Ради детей можно найти время, силы и средства для решения задач преемственности.
     Думаю, что ребёнок школе ничего не должен, это школа должна уметь принять ребёнка такого, какой он есть на данный момент. Ведь принимая детей в детский сад, никто не проверяет и не тестирует ребёнка, а работа начинается с теми детьми, которых мы получаем от родителей. 

Закончить свой доклад хочу словами В.А.Сухомлинского

«…Школа не должна вносить резкой перемены в жизнь детей. 

Пусть, став учеником, ребенок продолжает делать сегодня то, что делал вчера… 

Пусть новое проявляется в его жизни постепенно и не ошеломляет лавиной впечатлений…" 

